Родителям будущих первоклассников
Прием в 1 класс МАОУ Лицей № 3 на 2020-2021 учебный год

Уважаемые родители, с 1 февраля 2020 года начинается запись детей в 1 класс, проживающих в городе Красноярске на территории микроучастка Лицея № 3.

В первые классы Лицея для обучения на уровне начального общего образования принимаются дети, достигшие к 01.09.2019 г. 6 лет и 6 месяцев, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья.
Лицей принимает детей, проживающих в городе Красноярске на территории микроучастка, закрепленного Приказом Главного управления образования г Красноярска с 1 февраля по 30 июня текущего года. Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1июля текущего года (при наличии свободных мест), до момента заполнения свободных мест, но не позднее 05.09.2019г.
Прием детей в Лицей осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации.
Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители)
предъявляют следующие документы:
а). личное заявление родителей (законных представителей) при предъявлении
документа, удостоверяющего личность; 
б). оригинал свидетельства о рождении ребенка или иной документ, подтверждающий родство заявителя (с копией);
в). оригинал свидетельства о регистрации ребѐнка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закреплѐнной территории (с копией).
Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык. 
Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций территориальной психологомедико-педагогической комиссии.
Для несовершеннолетних детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев, либо достигших возраста 8 лет, предоставляется приказ (разрешение) главного управления образования администрации города.
Для зачисления в 1 класс в течение учебного года родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

Принимается полный пакет документов 
Понедельник, вторник, среда, пятница 9.00 -17.00.
Четверг 8.00-18.00
Суббота 10.00 - 12.00
Ответственным лицом по вопросам организации приема детей в 1 класс, является заместитель директора по учебно – воспитательной работе Лебедева Наталья Борисовна.
Справки по телефону: (391) 264-15-60, сот. 89059720319
Планируемое количество первых классов – 3
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