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Технология Lesson study в педагогической практике 
Лицея №3 г. Красноярска

Управленческая команда Лицея №3 является участницей Всероссийского проекта «Структура организации как ресурс профессионального развития педагогических работников образовательной организации» (2015 – 2020 гг.), базовой проектной площадкой Красноярского краевого института повышения квалификации по разработкам и исследованиям. 
Одно из первых исследований, проведённоё управленческой командой, было исследование организационной (корпоративной) культуры, которое выявило наличие преобладающего сектора культуры индивидуальности или «звёздной», ценностью которой является абсолютная автономия педагога. Это позволило скорректировать управленческую стратегию и сосредоточить внимание на всесторонней поддержке уровня профессионализма каждого педагога, что достаточно быстро сказалось на повышении образовательных результов в целом. Но новое время ставит новые задачи.   
 В настоящее время управленческая команда решает одну из сложнейших стратегических задач – наращивание социального капитала Лицея, которая заключается в формировании профессиональных связей, преодолении автономии педагогов, создании профессиональных групп по освоению современных технологий, направленных на повышение качества обучения. 
В 2016 году управленческой командой было проведено исследование уровня социального капитала, обозначившее проблемы, требующие серьёзной перестройки методической работы:
1. Недостаточный уровень профессиональных связей.

2. Неэффективность традиционных методических объединений.

3. . Несоответствие формальной и реальной структуры Лицея
4. Отсутствие групп, команд по решению профессиональных проблем.

Разработав проект по наращиванию социального капитала, предполагающего активную коллективную эффективность педагогов по достижению образовательных результатов, управленческая команда столкнулась  с сильным сопротивлением коллектива, нежеланием кооперироваться и взаимодействовать друг с другом.
Изменить сложившуюся ситуацию помогли специально созданные условия неформального «клубного» общения педагогов разных предметов по обсуждению и выбору эффективных технологий обучения и педагогического взаимодействия. Одной из выбранных технологий стала современная технология Lesson study или «Исследование урока», имеющая корни японской начальной школы, где широко распространена данная практика. 
Какие проблемы школьных уроков может решить lesson study?

Проблемы, которые решает исследование урока:

1. Умение педагогов работать в команде.
2. Уважительное отношение коллег друг к другу (технология исключает «разбор полетов»).

3. Взаимообмен своими педагогическими находками.

4. Новое целеполагание — первичны цели обучения.
5. Формирование у педагогов умения диагностировать, прогнозировать результаты.

6. Минимизация «слепых зон» учителя.

7. Повышение самооценки у слабых учеников.

Исследование урока предполагает новые способы сотрудничества и разработку уроков для выбора успешной стратегии обучения. В ходе данной работы учителя размышляют о качестве своего преподавания по отношению к отдельным учащимся. Особенностью данной технологии является горизонтальное взаимодействие педагогов разных предметов и статусов.
Учителя работают в небольшой группе. Группы обычно состоят как минимум из трех – четырех учителей, что является фактором, благоприятно влияющим на опыт и знания друг друга. Педагоги, имеющие опыт работы по использованию определенных подходов в технологии обучения, прошедшие соответствующую подготовку, могут быть приглашены в качестве профессионального куратора группы. Все члены группы в полном объеме и в равной степени вовлечены в процесс. При проведении цикла Lesson study учителя могут вводить новшества или совершенствовать педагогические подходы, которые затем демонстрируются коллегам посредством проведения открытых Lesson study.
Технология представляет собой цикл, включающий не менее трех Lesson study, совместно планируемых/ преподаваемых/наблюдаемых и анализируемых группой учителей.

Этапы работы по технологии Lesson study.
1. Определение ключевой идеи как фокуса для исследования, постановка целей обучения.
Учителя, применяя технологию Lesson study, должны уметь сформулировать ключевую идею исследования. Она, как правило, формулируется в виде вопроса, например: «Как мы можем научить учащихся 5-ых  классов эффективно работать  в группе?»

Согласовывая ключевую идею будущих уроков, учителя должны ответить на ряд вопросов, например:

· Зачем я буду использовать данный подход?

· Почему используемые подходы не достаточно эффективны?

· Как мне изменить существующую проблему?

· Что предпринять для изменения ситуации?

2. Изучение исследовательской литературы и совместное планирование. 
Учителям предстоит кропотливая работа по сбору необходимой информации для моделирования содержания урока, заданий, инструментария, выбора форм и методов работы. Для обобщения всей необходимой информации им предстоит провести несколько встреч по планированию урока. 
Самое главное при этом – спланировать деятельность учащихся на уроке, что будет предметом обсуждения в последующем.
3. Определение учителями класса трех «исследуемых» учеников, представителей 3-х уровней: высокого, среднего и ниже среднего (низкого).
Класс для исследования определяют учителя самостоятельно, аргументируя свой выбор существующими зонами «западания» в учебном процессе данного класса. 

Учитывая то, что в классе есть учащиеся, имеющие разные уровни подготовленности, важно понимать, насколько предлагаемые задания и упражнения на уроке соответствуют уровню подготовленности учеников, при составлении заданий прописываются ожидаемые результаты учащихся. 

4. Организация групп.
Группы формируются учителем по принципу сообразности. Все зависит от того, какие цели учителя ставят и что хотят получить в конечном итоге. 

5. Проведение исследования урока.
Учитель помогает учащимся позитивно настроиться на урок, в процессе занятий дает возможность учащимся, за которыми ведется наблюдение, отвечать наравне со всеми, не выделяя их. Присутствуют два-три наблюдателя.
6. Наблюдение на уроке за тремя «исследуемыми» учениками, их деятельностью на уроке.
Учителя-наблюдатели наблюдают каждый за своим учеником, вносят результаты своего наблюдения в специально разработанную схему и сравнивают с планом урока. Письменные задания можно оценить, подойдя к группе, где работает учащийся, за которым ведется наблюдение. Одновременно учителя фиксируют работу всего класса.

7. Интервьюирование учащихся 

Интервьюирование нескольких учащихся класса после проведенного урока поможет учителям выяснить их мнения об эффективности урока. Вопросы для интервьюирования должны быть конкретными и направленными на получение обратной связи в виде рефлексии. 

8. Обсуждение урока.
Очень важно не давать оценку уроку или действиям учителя, а анализировать деятельность учащихся.
Вначале учителя обсуждают результаты наблюдения за обучением трех «исследуемых» учеников на основе сопоставления с предварительными прогнозами, сделанными в процессе планирования с последующим установлением причин произошедших изменений. Затем обсуждают активность класса в целом. При обсуждении хода урока и процесса преподавания, учителя отмечают положительные моменты всех этапов урока, проведенного учителем, деятельность учеников, предлагают различные решения, делают выводы.
9. Совместное планирование группой следующего цикла Lesson study.
 Следующие уроки также проводятся по той же установленной структуре. Результативность такой организации учебного процесса можно будет проследить по динамике изменений успеваемости учащихся через фокус предложенного подхода учителями – исследователями.
10. Популяризация и обобщение полученных результатов по применению технологии Lesson study. 
Группа должна представить результаты использования технологии широкой аудитории коллег посредством презентации, демонстрации уроков или педагогического коучинга.
Конечно, учитывая «звёздную» корпоративную культуру, заинтересовать всех пока не удалось. Но появилась определённая активность, интерес к тому, что делают другие, особенно, когда у других «засветились» новые позитивные изменения, стали активными ученики. 
Обозначилась новая форма сетевого взаимодействия профессиональных групп «по горизонтали», мотивирующая педагогов на повышение качества обучения. 

Результаты исследований были опубликованы в центральных журналах, представлены на всероссийском, региональном уровнях и получили высокую оценку коллег.
Надеемся к завершению проекта в 2020 году получить принципиально новую  систему профессиональных связей в коллективе и более высокие образовательные результаты.
